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Nome do Candidato  Inscrição

PREFEITURA DE JUIZ DE FORA
Concurso Público - Edital n° 02/2016 - Nível Fundamental Manhã

MOTORISTA DE VEÍCULO LEVE I

Língua Portuguesa 01 a 10

Conhecimentos Específicos 11 a 50

Composição do Caderno 
de Questões

1.	 Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o número do seu 
documento e o número de sua inscrição. Além disso, não se 
esqueça de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas 
de impressão e de numeração, e se o cargo corresponde àquele 
para o qual você se inscreveu. Preencha os campos destinados 
à assinatura e ao número de inscrição. Qualquer divergência 
comunique ao  fiscal.

2.	 O único documento válido para avaliação da prova é a Folha 
de Respostas. Só é permitido o uso de caneta esferográfica 
transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha 
de Respostas, que deve ser realizado da seguinte maneira: 

3.	 O prazo de realização da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a 
marcação da Folha de Respostas. Após 60 (sessenta) minutos do 
início da prova, o candidato estará liberado para utilizar o sanitário 
ou deixar definitivamente o local de aplicação. Os 3 (três) últimos 
candidatos só poderão retirar-se da sala juntos.

4.	 Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe 
a Folha de Respostas, devidamente preenchida e assinada. O 
candidato  poderá  levar  consigo  o  Caderno de Questões,  desde 
que aguarde em sala o prazo de realização da prova estabelecido 
em edital.  

5.	 As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site 
da AOCP  ̶  www.aocp.com.br  ̶  no dia posterior à aplicação da 
prova. 

6.	 Implicará na eliminação do candidato, caso, durante a realização 
das provas, qualquer equipamento eletrônico venha emitir 
ruídos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de 
guarda de pertences. O NÃO cumprimento a qualquer uma das 
determinações constantes em Edital, no presente Caderno ou na 
Folha de Respostas incorrerá na eliminação do candidato. 

Instruções 
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L Í N G U A  P O R T U G U E S A

Na realidade, seus amigos não gostam de você, 
diz a ciência

Sabe da última? As pessoas que você acha 
que são suas amigas provavelmente não são. Na 
verdade, de um modo geral, você é terrível em 
julgar a forma como as outras pessoas se sentem 
sobre você.

Esta conclusão otimista e iluminada saiu de um 
estudo publicado na  PLOS ONE, que descobriu 
que quase metade das pessoas que pensamos ser 
nossos amigos não compartilham do sentimento. 

Cientistas da  Tel Aviv University  trabalharam 
com pesquisadores do  Massachusetts Institute 
of Technology  para avaliar o que 84 alunos 
de graduação israelenses pensam sobre seus 
colegas em uma escala de zero a cinco. Um zero 
significaria algo como “não conheço essa pessoa”, 
um três significava “amigo” e um cinco seria “um 
dos melhores amigos”. 

Os pesquisadores também perguntaram aos 
alunos como eles achavam que seus amigos iriam 
avaliá-los. Apenas metade dos alunos que acharam 
que suas classificações sobre seus amigos seriam 
igualmente retribuídas estavam certos. 47% das 
classificações de amizade foram unilaterais, com 
um aluno classificando outro como amigo, mas 
não sendo classificado da mesma forma.

“A maioria das pessoas está errada sobre 
metade dos seus relacionamentos”, disse o 
Dr. Erez Shmueli, um dos autores do estudo, em 
uma entrevista por telefone. “Somos muito ruins 
em julgar os tipos de relacionamentos que temos”. 
Isso é lamentável, já que esta habilidade é crucial 
para determinar nossa própria influência social.

Dito isso, os pesquisadores descobriram 
alguns fatores que poderiam ajudar a prever se 
duas pessoas selecionariam um ao outro como 
amigos. Um dos fatores era o tamanho do círculo 
social de ambos e o outro, o número aproximado 
de amigos. Uma pessoa com poucos amigos, por 
exemplo tinha uma maior probabilidade de sentir 
uma conexão unilateral com alguém que tem 
muitos amigos, o que parece bastante intuitivo. 

Então, se os fatores que determinam nossas 
amizades parecem tão óbvios, por que erramos 
tanto em nossos julgamentos? Os pesquisadores 
acham que o ego é um ponto cego que nos impede 
de reconhecer quando as amizades são mútuas ou 
unilaterais. 

“Se você considera alguém como amigo, você 
automaticamente espera que a pessoa sinta o 
mesmo”, disse Shmueli. Ou, como foi dito na 
pesquisa, “uma amizade não recíproca desafia a 
autoimagem”.

Então, basicamente, se você quer ter bons 
resultados na hora de saber quem são seus 
amigos verdadeiros, é melhor superar o ego e 
encarar a realidade de seus relacionamentos 
de forma honesta. “Em nossa vida diária, como 
indivíduos, podemos tentar entender os tipos 
de relacionamentos que temos de fato”, disse 
Shmueli. “Em quem podemos realmente confiar?”. 

Disponível em: https://br.noticias.yahoo.com/na-realidade-seus-a-
migos-n%C3%A3o-gostam-de-voc%C3%AA-diz-081853584.html?-

nhp=1. Acesso em 10 mai. 2016. 

QUESTÃO 01
De acordo com o texto “Na realidade, seus 
amigos não gostam de você, diz a ciência”, 
assinale a alternativa correta. 

(A) 	 Ao considerar alguém como amigo, as pessoas 
esperam que, automaticamente, sejam 
classificadas da mesma forma. Em outras 
palavras, uma amizade não mútua é um desafio 
para a autoimagem. 

(B) 	 O estudo realizado com 84 alunos de graduação 
israelenses descobriu que 90% das pessoas 
que consideramos nossas amigas têm o mesmo 
sentimento.  

(C) 	 Todas as classificações foram recíprocas, uma 
vez que um aluno classificou outro como amigo 
e foi classificado da mesma maneira. 

(D) 	 É o ego que nos ajuda a reconhecer uma 
amizade recíproca e verdadeira. 

(E) 	 De acordo com os pesquisadores, não existem 
fatores que auxiliam na seleção de alguém 
como um amigo. 

QUESTÃO 02
O texto “Na realidade, seus amigos não 
gostam de você, diz a ciência” é

(A) 	 uma crônica.
(B) 	 uma notícia. 
(C) 	 um relato acadêmico. 
(D) 	 um artigo de opinião.
(E) 	 um relatório. 

QUESTÃO 03
No excerto “[...] com alguém que tem muitos 
amigos”, a palavra em destaque apresenta 
um 

(A) 	 hiato.
(B)	 tritongo.
(C) 	 encontro consonantal.
(D) 	 dígrafo.
(E) 	 ditongo.
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QUESTÃO 04
Assinale a alternativa em que todas as 
palavras apresentam o mesmo número de 
sílabas. 

(A) 	 Otimista – pessoas – amigos. 
(B) 	 Avaliar – descobriu – última. 
(C) 	 Última – pessoas – descobriu. 
(D) 	 Também – amigos – amizade. 
(E) 	 Última – também – amigos. 

QUESTÃO 05
Em “[...] disse o Dr.  Erez Shmueli, um dos 
autores do estudo, em uma entrevista por 
telefone.”, o trecho destacado é um

(A) 	 vocativo.
(B) 	 aposto.
(C) 	 adjunto adverbial.
(D) 	 núcleo do sujeito.
(E) 	 núcleo do predicado. 

QUESTÃO 06
Em relação ao uso dos porquês, assinale a 
alternativa correta.

(A) 	 Você não vem porque?
(B) 	 Você não vem por que?
(C) 	 Por quê você não vem?
(D) 	 Você não vem por quê?
(E) 	 Você não vem porquê?

QUESTÃO 07
Assinale a alternativa que apresenta o 
mesmo sentido da palavra destacada em 
“[...] quando as amizades são mútuas ou 
unilaterais.”. 

(A) 	 “[...] quando as amizades são recíprocas ou 
unilaterais.”

(B) 	 “[...] quando as amizades são parciais ou 
unilaterais.”

(C) 	 “[...] quando as amizades são restritas ou 
unilaterais.”

(D) 	 “[...] quando as amizades são diferentes ou 
unilaterais.”

(E) 	 “[...] quando as amizades são distintas ou 
unilaterais.”

QUESTÃO 08
Em “A maioria das pessoas está errada [...]”, 
há um 

(A) 	 predicado verbo-nominal.
(B) 	 sujeito inexistente. 
(C) 	 predicado verbal.
(D) 	 sujeito oculto. 
(E) 	 predicado nominal. 

QUESTÃO 09
No excerto “Os pesquisadores também 
perguntaram aos alunos como eles achavam 
que seus amigos iriam avaliá-los.”, as 
palavras destacadas são, respectivamente,

(A) 	 substantivos e substantivo. 
(B) 	 pronome e verbo.
(C) 	 substantivo e verbo.
(D) 	 adjetivo e verbo. 
(E) 	 verbo e verbo. 

QUESTÃO 10
Assinale a alternativa correta quanto à 
ortografia. 

(A) 	 Vechame – caixa – enxofre. 
(B) 	 Xarope – vexame – coxilo. 
(C) 	 Vexame – cochilo – enxofre. 
(D) 	 Enchame – moxila – xarope.
(E) 	 Brucha – bucha – caixa.
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CONHECIMENTOS ESPECÍF ICOS

QUESTÃO 11
Quando o Agente da Autoridade de Trânsito 
levanta o braço e utiliza a sinalização sonora 
do apito em direção a um lado da via para 
os veículos, com “dois silvos breves”, ele 
passa o comando para

(A)	 seguir em frente.
(B)	 ficar a posto. 
(C)	 prepararem-se para sair.
(D)	 parada obrigatória.
(E)	 acender a lanterna.

QUESTÃO 12
O Agente da Autoridade de Trânsito utiliza a 
sinalização sonora do apito em direção a um 
lado da via para os veículos com “um silvo 
breve”, juntamente com o gesto do braço. 
Qual é o comando?

(A)	 Siga em frente.
(B)	 Motoristas a postos.
(C)	 Preparar para sair.
(D)	 Parada Obrigatória.
(E)	 Acenda a lanterna.

QUESTÃO 13
Ao motorista que parar o veículo sobre 
a faixa de pedestre, na mudança de sinal 
luminoso do semáforo, na cor vermelha 
(“fechar o sinal”) será aplicada

(A)	 infração Leve e multa.
(B)	 infração média e multa.
(C)	 infração grave e multa.
(D)	 infração gravíssima e multa.
(E)	 infração gravíssima e multa com agravante em 

3x (três vezes).

QUESTÃO 14
O funcionamento e o regimento interno do 
CONTRANDIFE e da JARI compete ao

(A)	 CETRAN.
(B)	 CONTRAN.
(C)	 DETRAN.
(D)	 SETRAN.
(E)	 DENATRAN. 

QUESTÃO 15
Para circular com o veículo, o condutor 
deve estar portando, todos dentro do prazo 
de validade, os seguintes documentos 
obrigatórios:

(A)	 CRLV e CNH.
(B)	 CRV e CNH.
(C)	 CRLV e CPF/MF.
(D)	 CRV e RG/PF.
(E)	 CRLV e CRV.

QUESTÃO 16
Qual é o significado da placa R-6a, placa de 
regulamentação de proibido estacionar?

(A)	 Proibido estacionar somente com o pisca alerta 
desligado. 

(B)	 Proibido estacionar, mas é possível parar por 15 
minutos. 

(C)	 Proibido estacionar, mas é possível, por 30 
minutos, parar para efetuar carga/descarga.

(D)	 Proibido estacionar, mas é possível parar, para 
fazer embarque/desembarque. 

(E)	 Proibido estacionar e parar.

QUESTÃO 17
Como são denominadas as vias que dão 
acesso a lotes lindeiros e podem possuir 
cruzamentos, semáforos e lombadas, além 
de fazer ligação entre pontos de uma cidade, 
ou entre bairros?

(A)	 Vias Rurais.
(B)	 Vias de Trânsito Rápido. 
(C)	 Vias Coletoras.
(D)	 Vias Locais.
(E)	 Vias Arteriais.

QUESTÃO 18
Quando não sinalizadas com placas de 
velocidade, as Vias Coletoras possuirão a 
velocidade máxima de

(A)	 30 Km/h.
(B)	 40 Km/h.
(C)	 50 Km/h.
(D)	 60 Km/h.
(E)	 80 Km/h.
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QUESTÃO 19
Em acidente sem vítima, caso o condutor 
envolvido deixe de providenciar a retirada 
de seu veículo para a fluidez do trânsito e 
por segurança, ele cometerá infração

(A)	 gravíssima com retenção do veículo e 
suspenção do direito de dirigir. 

(B)	 gravíssima com multa e retenção do veículo.
(C)	 gravíssima com multa em agravante 3x (três 

vezes).
(D)	 leve e receberá multa.
(E)	 média e receberá multa.

QUESTÃO 20
Ao presenciarmos um acidente com vítima 
entre veículos na área central de um 
município, quais os números que devemos 
acionar?

(A)	 151 ou 191 e 181.
(B)	 180 ou 152 e 191.
(C)	 193 ou 192 e 190.
(D)	 194 ou 136 e 166.
(E)	 136 ou 197 e 166.

QUESTÃO 21
Ocorreu um acidente com vítima na área 
central de uma cidade. A vítima é um 
motociclista com suspeita de ter fraturado a 
perna. Qual é o procedimento mais seguro 
a ser adotado até à chegada do socorro 
adequado?

(A)	 Deitar em cima da vítima e a segurar com força.
(B)	 Aglomerar-se no local para impedir o trânsito e 

esquentar a vítima.
(C)	 Imobilizar o local com suspeita de lesão e 

acalmar a vítima. 
(D)	 Trazer um pouco de sal e fazer a vítima engoli-

lo, segurando-a.
(E)	 Pegar a vítima no colo e a colocá-la na calçada. 

QUESTÃO 22
São algumas partes fixas do motor de um 
carro:

(A)	 êmbolo, anel e pistões.
(B)	 bloco, válvula e virabrequim.
(C)	 bloco, cabeçote e cárter. 
(D)	 êmbolo, comando de válvula e virabrequim. 
(E)	 cárter, macaco e pistões. 

QUESTÃO 23
Presenciando uma infração de trânsito, de 
acordo com a resolução 497/14, pode lavrar 
o auto de infração (AIT) somente

(A)	 servidor civil, estatutário ou celetista designados 
pela autoridade de Trânsito competente, mesmo 
não estando uniformizados. 

(B)	 servidor civil e militar ou terceiros presentes. 
(C)	 servidor militar e celetista designados pela 

autoridade de Trânsito competente, não 
cabendo ao servidor estatutário. 

(D)	 servidor militar e civil, designados pela 
autoridade de Trânsito competente, não 
podendo lavrar auto, o servidor celetista. 

(E)	 servidor militar e civil estatutário ou celetista, 
designados pela autoridade de Trânsito 
competente e estando uniformizados. 

QUESTÃO 24
Conforme está disposto no art. 269, X, da Lei 
9.503/97, ocorrerá: “recolhimento de animais 
que se encontrem soltos nas vias da faixa de 
domínio das vias de circulação, restituindo-
os aos seus proprietários, após pagamento 
de multas e encargos devidos”.  O enunciado 
refere-se a 

(A)	 uma Medida Administrativa.
(B)	 uma Medida Penal. 
(C)	 uma das penalidades previstas no artigo.  
(D)	 um dos conjuntos que integram as ações 

judiciais do Órgão de Trânsito.
(E)	 uma Medida Transitória. 

QUESTÃO 25
Em situações em que a vítima está com a pele 
pálida e fria, dedos e mãos arroxeados, boca 
esbranquiçada, com tonturas e sudorese 
(transpirando), havendo sinais de hemorragia 
interna, quais são os procedimentos de 
emergência a serem tomados?

(A)	 Deitar a vítima reta no chão, fazê-la beber muito 
líquido e aguardar o socorro.

(B)	 Colocar a vítima com a cabeça em um nível mais 
baixo que o corpo, aquecer o seu corpo com 
cobertor, interromper o consumo de líquidos e 
procurar socorro imediato. 

(C)	 Colocar a vítima sentada, com a cabeça ereta, 
dar líquido, pois ela está perdendo com a 
sudorese e colocar gelo na nuca. 

(D)	 Fazer a vítima se movimentar e andar até o 
socorro chegar mantendo-a acordada. 

(E)	 Deitar a vítima e, se ela sentir tonturas, dar 
NaCl (Cloreto de Sódio -“sal de cozinha”) para 
mantê-la acordada e não diminuir a pressão. 

QUESTÃO 26
Qual é o instrumento utilizado para verificar 
a pressão do óleo no motor?

(A)	 Odômetro.
(B)	 Amperímetro. 
(C)	 Termômetro.
(D)	 Manômetro.
(E)	 Etilômetro.
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QUESTÃO 27
Faz parte do sistema elétrico do veículo

(A)	 a vela. 
(B)	 o freio de mão. 
(C)	 o cabo de freio.
(D)	 o carburador.
(E)	 o freio de pedal. 

QUESTÃO 28
Dirigir veículo automotor em via pública sob 
influência de álcool em nível igual ou superior 
a  0,05 mg/L (miligramas de álcool por litro 
de ar alveolar), constatado mediante teste a 
alcoolemia e sinais que indiquem alteração 
psicomotora de acordo com o art.165, da Lei 
9.503/97 (CTB), resulta em

(A)	 Infração Média e Multa. 
(B)	 Infração Grave e Retenção do Veículo. 
(C)	 Infração Gravíssima, Multa 3x (três vezes) e 

Cassação do Direito de Dirigir.
(D)	 Infração Gravíssima, Multa 10x (dez vezes) e 

Suspensão do Direito de Dirigir por 12 meses.
(E)	 Infração Gravíssima, Multa 30 x (trinta vezes) 

Suspensão do Direito de Dirigir e Pena de 
Reclusão de 1 (um) ano em até 2,5 (dois anos e 
meio).

QUESTÃO 29
Um condutor que conduzia um veículo com 
a CNH suspensa foi abordado em uma blitz 
policial. Por violar a suspensão, conforme o 
art. 307 da Lei 9.503/97, a esse condutor será 
aplicada

(A)	 infração gravíssima, multa e cassação do direito 
de dirigir.

(B)	 pena de detenção de 06 (seis) meses a 01 (um) 
ano, multa e nova imposição da suspensão. 

(C)	 infração grave, multa e apreensão da CNH.
(D)	 infração grave, multa, retenção do veículo e 

cassação do direito de dirigir. 
(E)	 infração média e multa. 

QUESTÃO 30
O motorista habilitado na categoria “D”, 
dentre os veículos apresentados a seguir, 
pode conduzir:

(A)	 carro, caminhão e ônibus articulado. 
(B)	 carro, caminhão caçamba e carreta.
(C)	 carro, caminhão caçamba e trator.
(D)	 carro, moto e caminhão. 
(E)	 caminhão, trator e ônibus articulado. 

QUESTÃO 31
A Inspeção de Segurança do Veículo serve 
para avaliar

(A)	 se o consumo do combustível está em acordo 
com o estado da bomba injetora. 

(B)	 a distância a se percorrer com o veículo. 
(C)	 as condições de segurança do veículo.
(D)	 os itens detalhados para o conserto do veículo. 
(E)	 o valor para orçamento, em casos de conserto.

QUESTÃO 32
No horário em que sai de casa para 
trabalhar, um motorista se depara sempre 
com congestionamento na via. Essa é uma 
Condição Adversa que se descreve como

(A)	 Adversa de Tempo.
(B)	 Adversa de Condutor.
(C)	 Adversa de Luz.
(D)	 Adversa de Trânsito.
(E)	  Adversa de Via. 

QUESTÃO 33
Quando veículos estiverem circulando, ao 
se aproximarem de um cruzamento de duas 
vias locais, sem a sinalização de preferência 
de passagem, ocorrendo o cruzamento 
deles para a passagem, terá a preferência de 
passagem o veículo

(A)	 de maior porte (PBT).
(B)	 que estiver vindo pela direita do condutor. 
(C)	 que vier pela esquerda do condutor.
(D)	 de menor porte. 
(E)	 que der primeiro um toque de pedido de 

passagem na buzina. 
 

QUESTÃO 34
É aconselhável verificar a pressão dos pneus

(A)	 a cada 10.000 Km.
(B)	 a cada 5.000 Km.
(C)	 semanalmente. 
(D)	 mensalmente. 
(E)	 anualmente. 
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QUESTÃO 35
Um motorista possui CNH na categoria “B” 
e foi parado em uma Blitz Policial, em 17 de 
Setembro de 2016, com sua Fiat / Strada. O 
prazo de validade de sua CNH era até 28 de 
Agosto de 2016. Sendo assim, sua carteira 
estava vencida há 20 dias. Nesse caso, o que 
ocorrerá?

(A)	 O motorista não será multado, apenas será 
orientado a renovar sua CNH.

(B)	 O motorista será orientado a renovar sua CNH, 
entretanto será multado por dirigir veículo de 
categoria diferente. Para esse veículo, a CNH 
permitida é na categoria “C”. 

(C)	 O motorista será multado por dirigir com CNH 
vencida e por dirigir veículo de categoria 
diferente. 

(D)	 O motorista será multado por dirigir com a CNH 
vencida e deverá acionar um condutor habilitado 
para conduzir a Fiat / Strada, pois a categoria 
“B” não permite que ele dirija esse veículo.

(E)	 O motorista será multado pela sua CNH vencida, 
pois está dentro do prazo de renovação, mas 
não poderia estar dirigindo até sair a sua nova 
CNH. Dessa forma, terá sua Fiat / Strada 
guinchada.

QUESTÃO 36
Qual é a diferença entre estrada e rodovia?

(A)	 Estrada é via rural de ligação somente entre 
lotes lindeiros e rodovia é via urbana de ligação 
somente entre estados.

(B)	 Estrada é via rural não pavimentada e rodovia é 
via rural pavimentada. 

(C)	 Estrada é via urbana não pavimentada e rodovia 
é via urbana pavimentada.

(D)	 Estrada é via aberta para pedestres somente e 
rodovias é via aberta somente para veículos.

(E)	 Estrada é via de ligação somente entre estados 
e rodovias é via de ligação somente entre 
cidades. 

QUESTÃO 37
Em caso de falha ou não funcionamento do 
sistema do pedal de freio do carro em que um 
motorista está conduzindo, para conseguir 
parar em segurança, ele deve

(A)	 puxar com força o freio de mão. 
(B)	 esperar o consumo total do combustível, para 

poder parar.
(C)	 ir reduzindo as marchas e baixando a velocidade, 

ir puxando lentamente o freio de mão (com 
marcha reduzida e velocidade bem baixa). 

(D)	 colocar o carro em marcha neutra (ponto morto) 
e aguardar a parada.

(E)	 pedir ajuda aos demais motoristas para que, 
abalroem seu veículo e assim ir parando. 

QUESTÃO 38
Em um cruzamento o semáforo está fechado 
(Luz vermelha acesa) para um motorista, 
há um Policial Militar ou um Agente da 
Autoridade de Trânsito pedindo para seguir 
(com silvo e gestos). O que o motorista deve 
fazer?

(A)	 O motorista não deve seguir, pois a autoridade 
máxima em um  cruzamento para controle de 
passagem é o semáforo. 

(B)	 Deve esperar a luz verde acender, pois, ao 
passar na luz vermelha, ocorrerá a multa.

(C)	 Deve esperar acender a luz verde, pois ao 
passar na luz vermelha, mesmo com o pedido 
da autoridade de trânsito, há o risco de acidente 
e multa. 

(D)	 Deve seguir a ordem do Agente, ou Policial, 
desde que o semáforo esteja aberto (luz verde 
acesa).

(E)	 Deve seguir a ordem do Agente, ou Policial, pois 
eles possuem maior autoridade que o semáforo 
em um cruzamento. 

QUESTÃO 39
No trânsito, quais placas possuem a 
finalidade de informar os usuários da via 
(motoristas) sobre as condições, proibições, 
obrigações, ou restrições da via, sendo que  
o desrespeito a essas informações constitui 
infração?

(A)	 Placas de Indicação.
(B)	 Placas de Educação.
(C)	 Placas de Serviços Auxiliares.
(D)	 Placas de Regulamentação. 
(E)	 Placas de Advertência.

QUESTÃO 40
Assinale a alternativa que apresenta uma 
das competências dos Órgãos e entidades 
executivas de trânsito municipais.

(A)	 Efetuar blitz ostensiva e autônoma nas rodovias 
federais quando for necessário. 

(B)	 Estabelecer diretrizes de policiamento ostensivo 
de trânsito, em conjunto com a polícia ostensiva 
de trânsito. 

(C)	 Alterar a legislação de trânsito regional em suas 
gravidades, infrações e suas necessidades.

(D)	 Efetuar blitz ostensiva e autônoma, para 
averiguação de IPVA atrasado. Se o IPVA estiver 
atrasado, o motorista deve receber infração 
grave, multa e ter apreensão do veículo para o 
pátio do Órgão Municipal. 

(E)	 Nomear o agente da autoridade de trânsito, 
desde que concursado e aprovado, para efetuar 
fiscalização de trânsito e multar, mesmo que 
não uniformizado, pela segurança da via. 
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QUESTÃO 41
A circulação da via far-se-á pelo lado direito 
da via. O município pode alterar isso?

(A)	 O município não possui o poder em alterar a 
circulação da via, para o lado esquerdo. 

(B)	 Somente o CONTRANDIFE pode alterar o lado 
de circulação da via.

(C)	 Somente o Presidente da República possui 
poder para alterar o lado de circulação da via.

(D)	 Somente a JARI possui o poder em alterar o 
lado de circulação da via. 

(E)	 Sendo devidamente sinalizado e necessário 
para a segurança, o município pode alterar 
o sentido de circulação da via, dentro de sua 
circunscrição. 

QUESTÃO 42
Em uma rodovia (via rural pavimentada) não 
sinalizada, sem a Placa de Regulamentação 
de Velocidade (R-19), a velocidade máxima 
permitida para ônibus e micro-ônibus é

(A)	  60 Km/h.
(B)	  80 Km/h.
(C)	  90 km/h.
(D)	 100 Km/h.
(E)	 110 Km/h.

QUESTÃO 43
Conduzindo um veículo em velocidade 
considerável, o condutor percebe uma 
trepidação na parte dianteira do veículo, que 
se alastra e é sentida na direção, mesmo 
com a via em boas condições. O que pode 
estar gerando essa trepidação?

(A)	 Falta de balanceamento nas rodas.
(B)	 Falta de óleo nos pistões.
(C)	 Platô e disco (da embreagem) desgastados. 
(D)	 Falta de lubrificação no virabrequim.
(E)	 Bicos injetores sujos. 

QUESTÃO 44
Em dias de chuva, os acidentes podem 
ocorrer devido

(A)	 ao o aumento da força centrípeta com a 
velocidade nas retas. 

(B)	 ao fato de o motor não esquentar e tender a 
travar, parando bruscamente. 

(C)	 ao aumento da rotação do motor (RPM), 
ocasionando paradas repentinas e fortes.

(D)	 à aquaplanagem e perda da aderência dos 
pneus com o solo. 

(E)	 à atritofixação, que é o aumento do atrito dos 
pneus com o solo e a dificuldade para fazer 
curvas.

 

QUESTÃO 45
Um condutor deve

(A)	 em caso de trocar os pneus na via, em área 
urbana, não se preocupar em utilizar o triângulo 
de sinalização, pois se trata de local urbano. 

(B)	 quando transitar em via de mão única, com duas 
faixas de circulação, circular pelo meio, quando 
for efetuar conversão para esquerda ou direita 
com seu carro, ou moto. 

(C)	 quando estiver com veículo de grande porte 
em caso de carga/descarga, não havendo 
vagas livres, parar o veículo ao lado de outro, 
para efetuarem o serviço de carga/descarga 
somente, desde que não ultrapassem 15 min.

 (D)	 no semáforo, quando acender a luz amarela, 
mesmo que não tenha passado ainda, acelerar 
o veículo para transpor o cruzamento, antes de 
acender a luz vermelha. 

(E)	 não conduzir veículos estando sob a influência 
de álcool, entorpecentes, ou remédios que 
alterem o seu estado psicoativo, ou que lhe 
causem dispersão. 

QUESTÃO 46
O veículo A freia bruscamente, para não 
atropelar um animal solto na via, e o veículo B 
colide em sua traseira, gerando um acidente 
(sinistro). Referente ao caso apresentado, 
assinale a alternativa correta.

(A)	 Ambos os veículos, A e B, são responsáveis 
e cada um deverá arcar com a custa do outro. 
Para ambos os veículos, a infração é gravíssima 
e eles receberão multa. 

(B)	 O proprietário do animal não será 
responsabilizado pelo sinistro, mas será 
responsabilizado, notificado e multado pelo 
controle de zoonose municipal, por ter deixado 
o animal de sua propriedade solto na via.  

(C)	 O proprietário do animal será responsabilizado 
e será indiciado, sendo encaminhado para a 
delegacia por cometer crime contra o trânsito e, 
ainda, arcará com custas e multas, bem como 
pode vir a ter de 06 (seis) até 1,5 (um ano e 
meio) de detenção. 

(D)	 O veículo A, por estar na frente e não sinalizar 
que iria parar bruscamente ou não dar passagem 
ao B, será responsabilizado, recebendo infração 
média e multa. 

(E)	 O veículo B será responsabilizado por não 
manter a distância de segmento (segurança) 
e será tido como o causador do sinistro. Não 
guardar distância de segmento (segurança) é 
infração grave e multa. 
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QUESTÃO 47
João, habilitado e com CNH em dia, estava 
dirigindo o carro de Pedro. Ao avistar uma 
viatura do trânsito, João rapidamente fez um 
retorno sobre a faixa destinada a pedestres, 
pois Pedro lhe havia dito que o carro estava 
com o Licenciamento Pendente (do ano 
anterior). Mesmo assim, João foi abordado 
pela viatura, nesse caso

(A)	 João receberá multa pelo retorno sobre a faixa 
destinada para pedestres, e Pedro por permitir 
João transitar com o veículo não licenciado.

(B)	 João sofrerá a penalidade das duas multas, pelo 
retorno sobre a faixa destinada para pedestres 
e por transitar com veículo não licenciado.

(C)	 João não será multado, mas Pedro por ser 
proprietário, sofrerá as duas penalidades: pelo 
veículo não ser licenciado e por permitir a 
manobra perigosa de João. 

(D)	 João somente será penalizado pelo retorno. 
Não poderão multar Pedro, pois ele cometeu o 
ato de permitir e não de entregar o veículo não 
licenciado para João. 

(E)	 Pedro não será multado, pois não era ele que 
estava transitando com o veículo não licenciado. 
João não será multado, pois o veículo de Pedro, 
estando com o licenciamento vencido, não 
possui registro, tornando impossível de ser 
multado.  

QUESTÃO 48
Conduzir um veículo de grande porte 
(caminhão) levando carga a granel, sem lona 
de proteção, com carroçaria aberta em cima 
e em uma via de circulação pública constitui

(A)	 infração leve e multa.
(B)	 advertência por escrito.
(C)	 infração grave e multa. 
(D)	 infração média e multa.
(E)	 infração gravíssima, multa e suspensão do 

direito de dirigir por 2 meses. 

QUESTÃO 49
Depois de chover, ocorre a formação de 
poças d’água. Passando com o veículo 
automotor sobre essas poças e molhando 
um pedestre no passeio ou calçada ocorre 
um fato considerado

(A)	 desrespeito ao pedestre, infração média e 
multa.  

(B)	 desrespeito ao pedestre, infração gravíssima 
(3x) e suspensão do direito de dirigir.

(C)	 desrespeito ao pedestre, mas não sujeito à 
multa, pois é uma casualidade. 

(D)	 desrespeito ao pedestre, infração grave e multa.
(E)	 desrespeito ao pedestre, infração leve e multa.

QUESTÃO 50
Transitar em marcha ré

(A)	 é possível somente para acompanhar um 
pedestre na via, durante conversa breve. 

(B)	 é possível somente em vias de mão única de 
circulação.

(C)	 é possível somente em vias de mão dupla de 
circulação.

(D)	 é proibido em qualquer via. 
(E)	 é possível apenas para pequenas manobras e 

de forma que não cause risco.
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